

促党纪法规落地生根

——崇阳推进“十进十建”巡检工作纪实

通讯员 王植



“你单位是否对‘十进十建’工作有研究部署?是否开展党纪法规集中学习?是否有党纪法规宣传阵地?是否建立了相关学习、宣传、教育的长效机制?对‘十进十建’工作有什么建议……”这是崇阳县纪委监委督导组,深入乡镇及县直单位督查党章党规党纪和监察法规宣传教育“十进十建”活动,走访党员干部时的

提问。
连日来,崇阳县成立9个党风廉政建设责任制考核小组,通过实地查看、查阅资料、口头测试、随机询问、个别谈话等形式,对全县各乡镇、县直各单位开展“十进十建”工作情况进行全面督查。
“为减轻单位工作负担,此次督导检查不听汇报、不开座谈会、不收书面汇报材料。”该县纪委监委宣传部负责人说,该县在督查中,注重走访、查看各单位的氛围营造、学习教育、活动开展情况,不搞形式、不走过场,对检查中发现的问题进行现场反馈并责令限期整改,助推党纪法规宣传教

育入脑入心,落实落细。
督查中,9个督导组详细了解各地各单位党风廉政建设宣传教育活动氛围,认真查阅各单位党委(党组)、机关和党员干部、公职人员学习党规党纪和开展“十进十建”活动的会议记录、学习笔记等,并现场对党员干部学习《中华人民共和国监察法》《中国共产党纪律处分条例》等党纪法规情况,按照随机选人、随机抽题的“双随机”测试方式,检验“十进十建”工作成效,对好的经验做法、特色亮点进行总结推广;对工作中应付和走过场,落实责任不力的,及时曝光通报。

“‘十进十建’工作既要造声势、扩影响,又要出亮点、显特色。”该县纪委监委相关负责人指出,今年要继续突出“三宣五讲”的廉政教育内容,巩固拓展“十进十建”工作,坚持搭建好“进”的载体,落实好“建”的目标,释放好“出”的成效,让守规守矩、崇廉尚洁融入干部工作生活中,让党员、干部习惯在受监督和约束的环境中工作生活。同时,积极探索党纪法规宣传教育如何与项目建设、非公有制经济发展等经济社会工作相融相促,以常态化长效化的工作机制,不断拧紧“十进十建”工作“发条”。



督促过“廉节”

连日来,通山县各派驻纪检监察组从监督单位财务凭证和支出明细入手,紧盯违规公款吃喝、公车私用、公款旅游,违规发放津补贴、奖金、实物等问题,深入各监管单位展开检查。
春节来临之际,为营造风清气正的节日氛围,该县纪委监委提前谋划、提前部署,及时成立专项检查组,重点对各地各单位执行中央八项规定精神情况进行全方位、拉网式监督检查,确保党员干部廉洁过节。
通讯员 宋成琳 阮娅慧 摄

未来已来 怀梦逐梦

◎ 陈治治

梦之梦,经你之手化为未来已来。
或许,你的皱纹有了深深浅浅的印记,你的发线有了高高低低的变化,但你的双手也因为握过历史而充满力量——推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,你参与、你奋斗、你贡献,你是不可或缺的一分子。
自我革命、刀刃向内,反腐败斗争取得压倒性胜利,党和国家内部存在的严重隐患,消除了;上下同欲、众志成城,许多长期想解决而没有解决的难题,解决了;团结一心、步调一致,许多过去想办而没有办成的大事,办成了……阳光护佑万物生长,阳光打在我们脸上,阳光照进你的梦想。

幻想与梦想,有时泾渭分明,有时角色互换。没有信仰,不去奋斗,虎头蛇尾,半途而废,幻想就是“永远实现不了的梦想”代名词。但只要选择奋斗,为胸怀的大志、凌云的壮志一刻不停地奋斗,许多看似“遥不可及的幻想”就会变成“触手可及的梦想”。正如改革开放40年来发生在中国大地上的人间奇迹,不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是中国人民拼出来、干出来的。
中国梦是中华民族的梦,也是每个中国人的梦。你热爱生活,向往诗和远方,希望面包和爱情都在手,想做更好的自己……你期盼的未来,你向往的幸福,镌刻在中国共产党的初心和使命之中,不会是镜

中花、水中月。
“剧是必须从序幕开始的,但序幕还不是高潮。”经历了伟大觉醒的中国号巨轮,在新时代发出了实现中华民族伟大复兴中国梦的最强音。未来不是梦,只要有信仰信念信心,只要你咬定青山、风雨兼程、步履不停,只要你拥抱变化、永不僵化、与时俱进,只要你认真过好每一分钟、用心做好每一件事。
经你之手,昨日眼中的未来已来。下一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,下一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌,依然要经你之手,一笔连着一笔、一棒接着一棒。
你好!未来已来,怀梦逐梦。

未来不是梦,只要有信仰信念信心,只要你咬定青山、风雨兼程、步履不停,只要你拥抱变化、永不僵化、与时俱进,只要你认真过好每一分钟、用心做好每一件事。
每一次在终点的回眸,都是为了在新的起点更好地出发。
回眸2018年,“天空中沒有翅膀的痕迹,而我已飞过。”我看到无数壮丽诗篇,经你之手汇成中国奇迹;我看到无数向善向上,经你之手诞生气象一新;我看到无数如



低保金追缴记

通讯员 蒲纪

要求。
了解到王雪兵在赤壁城区经营一家手机店的情况后,吴国华和村干部辗转多次才在店里找到他本人,并与王雪兵聊起了家常。
“你儿子今年有13岁了吧,现在病情怎么样?”
“他患的是先天性脑瘫,以前为他治病东奔西跑,花了不少钱。这几年病情比较稳定了,只要吃药维持,定期作检查。”提到儿子,王雪兵打开了话匣子,“以前我们夫妻俩只能打点零工,现在孩子好转了,我们就经营了这个小店。”
“生意怎么样啊?”
“能维持生活,年收入3万元左右吧。”
“这么说,你现在的经济条件比以前是宽裕多了,听说你还买了辆小车?”

王雪兵不语,表示默认。
“这就得跟你讲讲政策了。”吴国华严肃地说道,“按照国务院《社会救助暂行办法》和《湖北省社会救助实施办法》相关政策,以前你家条件差,儿子被列为低保对象。如今你有车有店经营,收入水平提高了不少,已经不符合低保补助标准了,予以取消同样也是根据政策的要求,你还有什么想不通呢?”
“取消了低保我没意见,但已领的钱我不会交的。”王雪兵的态度有所缓和了。
“你儿子2009年享受低保以来,还是得到国家不少照顾的。由于村里审核把关不严,导致你儿子2017年不符合标准后依然享受低保,以后多领取的钱就是违规资金了。现在你们家条件改善了,但还有很多贫困户生活困难,应该把钱留给那些急

需扶助的群众啊!”
听到这里,王雪兵若有所思地点点头,并接过吴国华递过来的追缴通知单。于是便有了本文开头的一幕。
在王雪兵的带动下,官塘驿镇其他被取消低保的群众也纷纷行动起来,主动配合资金追缴,先后有13户对象主动上交违规资金41000多元。
截至目前,该镇纪委对在低保审核工作中存在把关不严、履职不到位等问题的相关责任人进行了严肃追责问责,先后立案5起,给予党纪处分5人,组织处理16人,集中约谈18人。

“吴书记,前段时间由于我对政策不理解,给你们添麻烦了,今天我已按政策标准把我儿子多领取的低保金打入了指定账户。”日前,赤壁市官塘驿镇芳秀畈村村民王雪兵急匆匆地走进镇政府,向镇党委书记吴国华报告。
原来,去年7月份,赤壁市运用“扶贫领域政策落实监察系统”开展监督检查工作启动后,对通过“大数据”系统核查比对发现的一批不符合低保标准的对象,决定全部取消低保待遇,同时追缴违规资金。
“我儿子患了脑瘫,本来就应该享受低保,现在你们不但要取消低保,还要我交出多领取的低保金,我是不可能交一分钱的。”官塘驿镇纪检干部多次找王雪兵沟通,但他避而不见,在电话里一口拒绝缴款



咸安坚持打“伞”破“网” 巩固扫黑除恶斗争成果

本报讯 通讯员陈朋林报道:“要坚持问题导向,紧盯重点领域,加强线索摸排,严格审查调查,坚决惩治涉黑涉恶腐败行为。”近日,咸安区纪委召开常委会要求,构建和完善工作联动、责任落实、压力传导等长效机制,进一步巩固和扩大扫黑除恶专项斗争成果。
近年来,咸安区纪委监委始终把扫黑除恶与基层反腐“蝇”结合起来,持续保持打“伞”破“网”高压态势,坚决铲除黑恶势力滋生土壤。截至目前,全区共受理涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索19条,立案查处13人,留置2人,移送司法机关5人。
为进一步拓宽问题线索来源,该区纪委监委通过在报纸、电视、网络等媒体公布问题线索举报方式,建立涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索受理“绿色通道”。组织派驻区法院、检察院、公安局纪检监察组对驻在单位十八大以来查处的黑恶势力案件进行“大起底”,督促相关职能部门结合工作开展自查。同时,对黑恶势力“保护伞”关系错综复杂的案件,由区纪委监委主要领导挂帅,分管领导直接参与具体案件办理;对采取留置措施的2起“保护伞”案件,分管常委驻办案点,随时指挥协调案件查办。对在查办“保护伞”案件中失职失责、不积极作为,和为黑恶势力蔓延、发展壮大提供机会和空间的“软保护”行为,坚决予以查处。
截至目前,已先后3名失职失责的职能部门干部给予了党纪政务处分。

嘉鱼发挥“大数据”作用 监督护航精准扶贫工作

本报讯 通讯员陈琳报道:“高铁岭镇西海村党支部书记杜某虚报冒领退耕还林和粮食补贴资金1.7万元。2018年12月,杜某受到党内严重警告处分……”日前,嘉鱼县纪委监委对一批扶贫领域“奶酪”者进行了追责问责。
这是该县运用“扶贫领域政策落实监察系统”开展监督检查,严查扶贫领域不正之风和腐败问题的一个工作缩影。
自运用“扶贫领域政策落实监察系统”开展监督检查工作开展以来,该县纪委监委针对住房保障、教育扶贫等7个方面和异地扶贫搬迁、农村危房改造等19个项目,全面部署、主动出击,严格监督执纪。一方面通过召开6次培训会,讲解相关政策和要求,确保入户核查规范高效的同时,在全县103个村悬挂宣传标语、横幅231个,发放政策汇编900本,印发致群众一封信26000封,推动政策公开公示全覆盖;一方面组建3个巡查督导组,深入全县8个镇和18家职能单位开展巡查督导。同时,成立8个复核抽查组,对查否的问题线索,按照部分项目不低于50%的比例,部分项目达到100%的要求进行复核,全面铺开复核抽查工作。
截止目前,该县共比对梳理出问题线索1757条,查实353条,查否1404条。针对查实的353条线索,该县集中进行研判,依法依规依法进行问责追责,先后问责179人,立案审查16人,组织处理163人;复核抽查查否线索1155条,复核抽查率达82.26%。

通城“期末”考评实打实 力戒形式主义官僚主义

本报讯 通讯员毛瑜报道:“对新修订的《中国共产党纪律处分条例》,你通过哪些形式进行了学习,了解多少?你单位在推进‘十进十建’工作中开展了哪些活动,建立了哪些长效机制?……”近日,通城县成立8个集中考评组,由县委常委带队,对全县各乡镇和县直单位落实全面从严治党“两个责任”等情况开展年终“体检”。
为减轻基层迎检负担,杜绝考察走过场,该县将年度综合考评、部门的单项考核以及落实“两个责任”考评等“多考合一”,统一组织、统一时间、统一行动,采取听取汇报、个别座谈、查阅资料、现场检查等方式进行。
“我们将集中整治形式主义、官僚主义的专项治理工作,贯穿到‘两个责任’考评全过程,充分发挥考评‘指挥棒’作用,把打折扣、搞‘纸面功夫’、做‘表面文章’等形式主义、官僚主义问题及早扼杀。”该县考评办相关负责人说,此次考评本着定量考核与定性评价、统计认定与实地核查、平时考评与集中考评相结合的原则,对各单位目标完成情况、群众满意度情况、党风廉政建设责任制落实情况等多方面进行考核,并对结果全面分析评价,实行“一票否决”制,实现“考事识人”、“考人促事”,解决“干多干少一个样、干好干坏一个样”的问题。
“这次‘期末考’注重的是实绩,其目的是为了达到以考促训,找准各单位落实‘两个责任’存在的问题,及时反馈、有效整改,确保考准、考真、考实。”该县纪委监委主要负责人表示。

